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Schriftelijke vragen 

ex Artikel 37 Reglement van Orde gemeenteraad Wassenaar 
 

 

Datum 3 februari 2026 Datum verzending 4 februari 2026 

Nummer vraag 183   

Ons zaaknummer Z/26/108311 Portefeuillehouder Wethouder Van Doeveren 

  Bijlage 0 

    

Onderwerp Beantwoording schriftelijke vragen ex art. 37 RvO m.b.t. vragen over 

hondenbelasting 

 

 

 

Geachte Raad, 

Door raadslid Van Leeuwen-Geelen van de Hart voor Wassenaar-fractie zijn op dinsdag 20 januari 

2026 vragen gesteld met betrekking tot hondenbelasting. De beantwoording van deze vragen treft 

u hieronder aan. 

Vraag 1. Tarief en aantallen: Klopt het dat de hondenbelasting in Wassenaar € 104,64 

per hond per jaar bedraagt? Hoeveel aanslagen/belastbare honden waren er in 2023, 

2024 en 2025?  

 

Antwoord 1. Nee dit klopt niet. Het tarief voor de eerste hond bedraagt 104,64 euro. Voor de 

tweede hond 157,20 en voor elke hond boven het aantal van twee betaalt men 207,36 euro.  

 

Het aantal opgelegde aanslagen bedraagt: 

2023: 2336 

2024: 2240 

2025: 2140 

 

Vraag 2. Opbrengsten: Wat waren de totale inkomsten uit hondenbelasting in 2023, 2024 

en 2025 (en de raming voor 2026)?  
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Antwoord 2. De opbrengsten van de hondenbelasting zijn in: 

2023: € 205.664 

2024: € 203.010 

2025: € 205.870  

Begroting 2026: € 220.000   

 

Vraag 3. Kosten: hondenvoorzieningen Wat waren in 2023, 2024 en 2025 de totale 

uitgaven aan hondenvoorzieningen uitgesplitst in elk geval naar:                                        

• Plaatsing/vervanging hondenpoepbakken,                                                                         

• legen/reinigen en afvalverwerking,     

Antwoord 3. Door verloop van leveranciers en overstap van financieel systeem is slecht na te gaan 

wat exact voor de jaren 2023 en 2024 bepaalde kosten waren.  

Voor 2025 waren de investeringskosten als volgt:  

Plaatsing/ vervanging hondenpoepbakken: 

(100) Beugels: € 13.495 

(100) Bakken: € 33.800 

(100) Dispensers: € 11.000 

Totaal: € 58.295- 

Dit zijn de daadwerkelijk gemaakte kosten. Deze bakken zijn ook bedoeld om exemplaren te 

vervangen die er al 20 jaar stonden en zijn dus niet iedere 3 jaar repeterend.  

Legen/reinigen: 

1,5 FTE is ca. € 75.000 per jaar 

Materieel is ca. € 21.500 per jaar (dit bedrag is gebaseerd op de daadwerkelijke kosten 2025)  

Afvalverwerking: 

Hondenpoep wordt niet apart verwerkt en gaat mee als bedrijfsafval om thermisch verwerkt te 

worden. Daarmee valt niet te herleiden wat de verwerkingskosten zijn/waren. 
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Vraag 4. Saldo: Kan het college per jaar (2023–2025) het saldo geven van inkomsten 

hondenbelasting minus bovengenoemde kosten (met korte toelichting op de 

gehanteerde kostentoerekening)?     

Antwoord 4. Zoals aangegeven in het antwoord op vraag 3 kan dit niet voor 2023 en 2024 worden 

bepaald. Voor 2025 kan het saldo worden opgemaakt uit de opgehaalde belastingen minus de 

hierboven genoemde kosten. Het netto-saldo voor de hondenbelasting is dan: € 205.870 – (€ 

58.295 + € 75.000+ € 21.500) = € 51.075 

Vraag 5.  Besteding en onderbouwing Gaat de opbrengst van de hondenbelasting naar de 

algemene middelen of is deze (deels) gekoppeld aan hondenvoorzieningen?     

Antwoord 5. De hondenbelasting is een algemene belasting. Dit is wettelijk zo bepaald. Daarmee 

gaan de opbrengsten naar de algemene middelen. De opbrengsten van de belastingen zijn niet 

direct gekoppeld aan de voorzieningen die worden getroffen voor het plaatsen/legen en reinigen 

van de hondenpoepbakken. De kosten worden wel gedekt uit de algemene middelen. 

Met vriendelijke groet, 

het college van burgemeester en wethouders, 

 

 

 

drs. A.P.A. Oostermeijer, drs. L.A. de Lange, 

gemeentesecretaris burgemeester 

 

Deze brief is digitaal vastgesteld. Hierdoor staat er geen fysieke handtekening in de brief. 


